Нарисуем картину ярких каникул

Лето — время не только отдыха, но и возможностей научиться чему-то новому, например, во время прогулки в любимом парке. Все, что для этого нужно, — заранее выбрать творческий мастер-класс. Занятия, организованные Мосгортуром, проводятся бесплатно.



Усадьба Воронцово

для ребят в возрасте от 9 до 18 лет.

Когда: по субботам с 10:00 до 11:00

«Игры разума». К играм на развитие логики (шахматы, шашки и рендзю) могут

присоединиться ребята от 6 до 17 лет.

Когда: каждую субботу с 16:00 до 18:00.

Московская усадьба Деда Мороза

среде, для ребят 10-17 лет.

«Экодом». Творческие мастер-классы.

Когда: каждую среду с 11:00 до 12:00.

направленные на заботу об окружающей

«Мир театра и кино». Театральная мастерская работает

Усадьба Воронцово





и мероприятие можно





Московская усадьба

Деда Мороза

рассчитаны на ребят 8-17 лет

до 16:00 и с 16:00 до 17:00.

Парк культуры и отдыха

через цвет и форму

«Краски и кисти». На занятия

по рисованию приглашают ребят от 12

до 17 лет. Юные художники научатся

композицию и передавать настроение

до 20:00, суббота — с 12:00 до 13:00.

работать с разными материалами

Когда: вторник и среда с 19:00

стал еще и площадкой для реализации творческих идей студентов шести столичных колледжей. Будущие дизайнеры, рекламщики, полиграфисты и ИТ-специалисты разцентр, где расположено мнорабатывают проекты, которые помогут обновить визуальную тельских институтов, музеев концепцию и сувенирную прои образовательных учреждедукцию учреждения.

— Студенты с первого дня обучения погружаются в профессию, в том числе на площадках работодателей города. Один из таких примеров — сотрудничество с Московским планетарием. Ребята решают реальные задачи — от разработки дизайна до продвижения в соцсетях и съемки видеоконтента. Это помогает им не только отрабатывать практические навыки, но и формировать профессиональное портфолио, - рассказали в столичном Департаменте образования и науки. 5 июня 2025 года

Гонятся за знанием

Студенты помогают планетарию стать современнее

Читая архивные подшивки «Вечерней Москвы» разных лет, то и дело видишь публикации, касающиеся жизни города, на темы, которые актуальны и сегодня. На основе ма-

териалов, опубликованных в нашей газете в разные годы, мы показываем, как развивалась столица, насколько сильно со временем изменились заботы столичного прави-

тельства, какие проблемы волновали депутатов городского парламента несколько десятилетий назад и какие вопросы решают народные избранники сейчас.

Сегодня для обследования высокогорных районов Алтая из Москвы выехала экспедиция Всесоюзного научно-исследовательского института лекарственных и ароматических растений. Основная задача экспедиции — собрать семена и корневища очень ценного и редкого растения — маральего корня, обладающего высокими тонизирующими свойствами и с успехом заменяющего женьшень. 8 августа 1952 года

В Москве отобрали школьников и студентов колледжей для участия в Большой арктической экспедиции.

— Мы активно развиваем внеучебные программы для юных москвичей, уделяя особое внимание активному школьному туризму. Яркий пример — Большая арктическая экспедиция, которую мы проведем



Лектор Московского планетария показывает траекторию полета космического аппарата «Спутник». Фото 1960 года

14 самых подготовленных и отважных ребят отправятся в путешествие. Под руководством известного полярного путешественника они отправятся на Крайний Север, где

уже в пятый раз. В этом году благоустроят мемориальный комплекс и проведут научные исследования, — рассказала заместитель мэра Москвы по вопросам социального развития Анастасия Ракова. 15 июля 2025 года

Речные маршруты

В Московском пассажирском агентстве пароходства «Москва-Волга канал» рассмотрены итоги работы за июль. План пассажироперевозок выполнен агентством на 111 процентов. С начала навигации перевезено по Москве-реке два миллиона пассажиров.

9 августа 1952 года Речной транспорт в столице вновь набирает силу.

— Наши речные трамвайчики стали очень популярны в Москве. В Москве для электросудов строится современный завод, который, надеюсь, в этом году уже заработает на полную мощность. Буквально за два года существования этого проекта в Москве перевезли уже около двух миллионов пассажиров, это колоссальная цифра, — сказал мэр города Сергей Собянин. 20 июня 2025 года

Обменялись кольцами на палубе корабля

На семи холмах

Решения власти

Москва — крупный научный

жество научно-исследова-

Большой популярностью у мо-

Звезды не гаснут

В столице сотрудники ЗАГС провели церемонию бракосочетания во время круиза на двухпалубном лайнере по Москве-реке. «ВМ» побывала на торжественном мероприятии и пообщалась с молодоженами.

В рамках проекта мэра Москвы «Новые адреса счастья» с наступлением летнего сезона церемонии бракосочетания проходят и на открытых площадках города. В этом году их список пополнили пять площадок проекта «Лето в Москве», в том числе на Манежной, Тверской и Болотной площадях. Всего с начала сезона на открытых площадках было создано около тысячи семей.

— Этим летом столичные молодожены могут выбрать место регистрации брака из большого числа открытых площадок, в том числе проекта «Лето в Москве». Также пары смогут сказать друг другу «да» во время круиза по Москве-реке на двухпалуоном лаинере. Такая по-настоящему летняя и красивая церемония бракосочетания прошла 6 августа. Специально для молодых был организован закрытый рейс. Гости смогли не только стать свидетелями рождения новой семьи, но и полюбоваться роскошными видами нашей столицы, — рассказала представитель Управления ЗАГС Мо-

сквы Дарья Калдаева. Церемония началась с посадки на круизный лайнер на Фрунзенской набережной. Сотрудники судна встретили гостей и жениха с невестой и провели их на верхнюю палубу. По признанию одной из подруг невесты, Екатерины Астраханцевой, она до последнего не верила, что друзья решили все переиграть и провести такое

важное событие на воде. Сначала показалось, что они просто разыгрывают, а потом пообщалась с другими гостями, и все оказалось правдой. Как по мне — это просто чудесно, — поделилась она.

У главных виновников торжества, Ивана и Екатерины, особая история знакомства. Их, кстати, выбрали по результатам конкурса на самую интересную историю, итогом которой стало решение создать семью. Знакомство Ивана и Екатерины Родманич произошло в магазине. Иван выбирал ковер, а девушка отговорила его от покупки. После чего парень заинтересовался новой знакомой и пригласил ее на свидание. Один из совместных отпусков пара про-



на круизном судне. Они запомнят этот момент на всю жизнь. фото: РЕНАТА ЛЕБЕДЕВА

вела на Шри-Ланке. Там Иван сделал предложение возлюбленной — прямо на вершине горы Сигирия, которая, кстати, считается одним из объектов всемирного наследия

- Для меня это был волшебный момент, который я запомню на всю жизнь. Мы были на большой высоте, и я чувствовала единение с природой, а рядом — мой

любимый человек, который предлагает мне провести с ним всю свою жизнь, - рассказала Екатерина. Необычной полу-

чилась и свадьба. Во время церемонии на палубе играла приятная музыка, гости радовались за жениха и невесту, бурно проявляя свои

эмоции. Организовали для молодоженов и их гостей и праздничный фуршет с различными закусками и напитками. Необычный круиз занял около двух часов. Спалубы открывался прекрасный вид на достопримечательности Москвы — Кремль, «Музеон», Зарядье, Котельническую набережную, Дом музыки. Завершился мини-круиз на Фрунзенском причале. После этого праздник продолжился в специальном

Еще один популярный «Адрес счастья» — фестивальная площадка на Манежной площади. Одной из пар, которая связала себя узами брака на этой локации, стали Александр Беленцев и Ольга Булденкова. Изначально они планировали расписаться в Бутырском ЗАГСе, а потом им предложили сменить локацию на тропическую — именно так украшена

Нынешним летом создали семью более 1000 пар

одна из фестивальных зон на Манежной площади. Молодожены отметили, что, учитывая летнюю пору, декорации подо-

браны просто идеально. — Очень здорово, что мы решились провести церемонию здесь. Этот момент был таким особенным. Никогда бы не подумала, что свадебная церемония может пройти прямо в самом центре любимого города, у стен Кремля, — рассказала Ольга Булденкова.

Многие пары выбрали для проведения торжественной церемонии павильон «Зеленый маркет» на Болотной площади, где представлена продукция участников проекта «Сделано в Москве». Ведь это не только торговая площадка, но и уникальный павильон с цветочной оранжереей и водопадом. Торжества, которые проходят там в будние дни, всегда привлекают внимание посетителей площадки. Многие посетители останавливаются, чтобы поздравить молодоженов и пожелать им счастья в семейной жизни.

— Очень трогательно и красиво! Вспомнилось, как я выходила замуж 40 лет назад в наше время, увы, таких площадок не было, — рассказала 65-летняя москвичка, посетительница маркета Ольга Со-

Всего для проведения торжественных церемоний в Москве доступно свыше 60 необычных площадок, среди которых есть дворцы бракосочетания, музеи, станция метро «Маяковская», усадьбы и рестораны. Определиться с местом бракосочетания поможет сервис «Наша свадьба» на портале mos.ru. Для будущих молодоженов разработаны подробные критерии подбора идеальной площадки по нескольким параметрам — от вместимости до стиля интерьера.

Эстетика и стиль школьной формы

Накануне выходных

С 1 сентября вступает в силу новый ГОСТ, который устанавливает общие технические требования к производителям школьной формы. «ВМ» решила расспросить руководителей столичных структур и ведомств, как они относятся к школьной форме.



ЕЛЕНА НИКОЛАЕВА

Школьная форма оказывает дополнительное дисциплинарное воздействие на учеников, приучая детей к тому, что они нахолятся в особом социальном пространстве, где действуют свои правила и порядки. А теперь для нее разраоотан и свой ГОСТ. В первую очередь школьная форма должна быть удобной, эстетичной и патриотичной. Деловой стиль, удобный крой, чтобы было комфортно как в сидячем положении, так и в движении, — главные качества для школьной формы.



БАСМАННОГО РАЙОНА МОСКВЫ

Школьная форма дисциплинирует детей. Единого стандарта для такой одежды пока нет, да и сами родители часто выступают за некую демократию в образе своих детей. Хотя школьная форма — это красиво, это не вызывает социального расслоения между учениками, она должна соответствовать стандартам одежды, которую носят в помещении. Пиджаки, футболки, платья, сарафаны, комбинезоны, брюки, жилетки — выбор сегодня огромен. Бледно-голубые, молочные оттенки, в точку, светлую мелкую клетку, с «гусиными лапками» — оптимальные цвета для мальчиков. Для девочек можно брать модные юбки-шорты, брюки. Это комфортно. Парадно-выходными могут стать сарафаны и платья черного, темносерого или синего цветов.

в белых гольфах, нарядных фартуках, а в младших классах — еще и с огромными белыми бантами. Когда училась я, единого стандарта в школьной одежде уже не было. Были правила, но всегда находились ребята, которые хотели выделиться расписной толстовкой или модными джинсами. Я думаю, что истина где-то посередине. Школьная форма должна помогать детям выглядеть аккуратно и стильно, но при этом быть удобной, современной и с несколькими вариантами на выбор. Тогда ее ношение будет не обязанностью, а удовольствием.

годы, как они шли в школу



МАРИНА ЕРМАКОВА

Мода быстротечна, а классика вечна. С этим утверждением спорить бессмысленно, ведь наряды в классическом стиле являются образцом элегантности, утонченности и воплощением отличного вкуса. Наличие формы подчеркивает принадлежность к школьному сообществу, стирает социальные различия между учениками, а также дает детям понять, что существует определенный дресс-код — этикет одежды, которой указывает, какой наряд уместен в зависимости от ситуации.



АГЕНТСТВА ОБЩЕСТВЕННЫХ

У меня школьная форма ассоциируется с чем-то добрым из далекого детства. Сейчас времена немного изменились. и с помощью одежды молодежь выражает свою индивидуальность, в том числе творческую составляющую. Причина, по которой решили унифицировать форму, ясна. Между тем сейчас на рынке есть одежда разных фасонов, которая позволяет не нарушить дресс-код и подчеркнуть индивидуальность.



АННА АНИКИНА ДЕПУТАТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА . РАЙОНА ШУКИНО

В детстве я обожала фильм «Гостья из будущего». И, честно сказать, меня завораживала не только сама Алиса Селезнева, но и ее чудесная советская школьная форма с красным галстуком. Аккуратная, строгая и в то же время особенная. Моя мама часто вспоминала школьные



Я не сторонник школьной формы, хотя причины ее введения разумны. Я считаю, что школьникам важно самовыражаться и показывать свою индивидуальность, особенно в подростковом возрасте.

ДЖЕННИ САМОЙЛОВА РЕНАТА ЛЕБЕДЕВА

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ



По данным mos.ru, dosugvparke.ru

! Важно

Московские школы открыли набор в предпрофессиональные классы. Подать документы старшеклассники могут до 25 августа. Обучение ведется по шести направлениям, среди которых инженерное и медицинское. Ученик может подать документы в любую школу, где есть предпрофессиональные классы. Для зачисления нужно набрать не меньше четырех баллов

по профильным предметам на Основном госэкзамене. Кроме того, у школьника должен быть аттестат за девятый класс со средним баллом не ниже «хорошо».

ские Ворота открыли живописный сад проекта «Активный гражданин». Зеленый лабиринт стал одной из площадок фестиваля «Сады и цветы». Больше

На площади Пречистен-

153 тысяч москвичей приняли участие в голосовании на портале проекта «Активный гражданин», выбрав растения и элементы декора. В основе цветочной композиции — сортовые розы и метельчатая гортензия.

Специалисты Комплекса городского хозяйства построили и реконструировали с начала года 72 километра газопроводов.

Продолжается оборудование газовых сетей запорными устройствами, — добавил заместитель мэра Москвы по вопросам ЖКХ и благоустройства Петр Бирюков. — С их помощью при необходимости можно дистанционно перекрыть подачу газа за полторы минуты.

Для обновления сети ис-

пользуются современные

ные материалы и техника.

методы, а также отечествен-